

Cumpleaños del Caudillo



En el día de hoy celebra el 53 aniversario de su nacimiento nuestro Caudillo, el Jefe del Estado español, Franco, artífice de la Cruzada de liberación y de la gran victoria de la auténtica España, y salvador de la Patria recobrada al mantener alejada del pasado terrible conflicto bélico que ensangrentó al mundo.

Con este motivo reiteramos nuestra rotunda y cordial adhesión a su persona el Jefe del Estado y pedimos a Dios le conceda muchos años de vida para la consecución del resurgimiento total de nuestra querida Patria.

Estamos seguros que en estos respetuosos sentimientos de admiración y de cariño hacia el Jefe del Estado nos acompañan hoy todos los españoles, ya que al Caudillo debemos el haber recobrado nuestra Historia, nuestra espiritualidad y nuestra grandeza.

La negativa de Franco a dejar paso a las tropas alemanas exasperó a Hitler

La entrevista de Hendaya duró cinco horas

Un senador norteamericano protesta contra el embajador ruso en Washington por los ataques dirigidos a España

Nueva York, 3.—La Prensa católica norteamericana reproduce la protesta del senador republicano por el estado de Montana, Burton K. Wheeler, acerca de los ataques que el ministro soviético en Washington, Nikolai Novikof, ha dirigido contra España en un mitin celebrado en esta ciudad el 24 de Septiembre pasado en los locales del Madison Square Garden.

El senador Wheeler afirmó que la conducta de Novikof podía producir incidentes entre Estados Unidos y un país con el que la nación norteamericana se halla en paz. Dice también en su carta que aunque él no tiene particular simpatía por Franco, insinúa las repercusiones que pueden derivarse para la tranquilidad yanqui en el caso de que otros embajadores extranjeros imitaran la conducta del ruso y se lancen a agredir a aquellos Gobiernos que no agraden a Moscú. Al mismo tiempo hacía constar que tal conducta no debe permitirse.—Efe.

Primera piedra del Hogar Hispano-argentino en Buenos Aires

Buenos Aires, 3.—En los terrenos cercanos al aeródromo El Palomar se ha colocado la primera piedra del Hogar Hispano-argentino de Ancianos Desamparados, de la Asociación Española del Pilar. Bendijo las obras el muncio de Su Santidad y asistieron representaciones de la Embajada y numerosas personalidades de la colonia española.

LOS NUEVOS GOBERNADORES DE LA CORUÑA Y ORENSE

Madrid, 4.—El Jefe del Estado ha nombrado los nombramientos de nuevos gobernadores civiles y jefes provinciales de La Coruña y Orense a favor de don Antonio Martín Ballesteros y don Vicente Muñoz Calero, respectivamente.

El señor Martín Ballesteros, don Antonio Martín Ballesteros, nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en La Coruña, nació en Calatayud en 1904. Perteneció a la carrera judicial y a la Magistratura del Trabajo.

Es ex combatiente de nuestra guerra de liberación, habiendo servido en el Ejército nacional como voluntario y alcanzado el grado de capitán. Está en posesión de la medalla de la Campaña y de la encomienda de la Orden de Cisneros.

Ha desempeñado los cargos de jefe local de Vergara, delegado provincial de Justicia y Derecho en Bilbao y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Orense, en donde ha desarrollado una magnífica labor.

El señor Muñoz Calero, don Vicente Muñoz Calero, nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en Orense, nació en Aguilas (Murcia) en 1907. Es registrador de la Propiedad. Sirvió en el Ejército español como voluntario. Es ex cautivo.

Ha desempeñado los cargos políticos de delegado provincial de Educación Popular y actualmente es jefe provincial del Movimiento en Pontevedra.

"El palacio y la celda de Goering"

Lisboa.—(De «O Século Ilustrado».)

«La situación actual del popular mariscal del Reich, constituye en muchos aspectos, pero principalmente en comparación con el lujo en que vivió durante el período del nazismo, una extraordinaria paradoja.

La distancia que media entre el Karinhall, su fastuoso Palacio de Schornheide, a la prisión que ocupa hoy en Nuremberg, es verdaderamente enorme.

Aquella residencia, de grandes proporciones y extraordinario lujo, a 100 kilómetros de Berlín, obra de una selección de arquitectos, ingenieros y artistas en general, surgió de una modesta casa de cazadores, al margen de un pequeño lago y un río, y rodeada de un extenso terreno, convertido en magnífico jardín, adornado con bellas esculturas, por el que, tras haber pasado antes varias casas de guardas y empleados, los cuarteles de su guardia personal y dependencias auxiliares, se llegaba al grandioso Palacio, destacando su fachada principal de un gráfico renacentista modernizado, con un gran escudo del célebre creador de la aviación del Reich, esculpido en piedra.

La entrada al edificio, de un aspecto deslumbrante, toda de ricos mármoles y maravillosas piedras, con una mezcla de maravillosos colores daba la impresión de un pasaje de «las mil y una noches».

Entre sus varios e inmensos salones, destacábase el comedor, con columnas de mármol rojo de Verona, y decorado con ricos tapices. Cada una de las salas, tienen sus características particulares, estando magníficamente decoradas y adornadas con objetos de gran valor artístico y material, dominando arquetas de oro y plata y una gran y completa colección de cuadros de las más prestigiosas firmas mundiales.

En una amplia galería, que precedía al salón de reuniones, hallábase la colección de autores holandeses, y, en otra similar, la de los Van der Goes. Por todas partes, se admiraban extraordinarias maravillas.

En la parte baja hallábase la sala de gimnasia y la de cine, así como también el salón-bar y la bodega bien surtida de toda clase de bebidas.

Y, todo ello, rodeado de maravillosos jardines, que denotaban pertenecer a un gran artista y a un gran cortesano.

Los señores del Reich fueron hombres de gusto y que sabían vivir bien.»

LA NACIONALIZACION DE LA BANCA FRANCESA

Se espera que no altere las relaciones con el extranjero

París, 3.—La aprobación de la ley de nacionalización de Bancos por la Asamblea francesa, se espera que no altere fundamentalmente las relaciones entre los Bancos franceses y extranjeros, dice la Agencia Reuter. Las operaciones de Bancos extranjeros caen en el sector libre de la nueva legislación bancaria, aunque quedarán obligadas a obedecer las instrucciones del Consejo Nacional de Crédito.

LA INJUSTICIA DE LA CAMPAÑA DE LOS ENEMIGOS DE ESPAÑA Y SU GOBIERNO

Nueva York, 3.—El semanario «The Tablet» publica en su número de esta semana una carta que desde Los Angeles le dirige el Padre Juan de Dios, subrayando a la luz los hechos históricos archiprobadados, la injusticia de la campaña que realizan en Estados Unidos los enemigos de España y su Gobierno. El Padre Juan de Dios comienza su carta citando las palabras pronunciadas por Churchill cuando era jefe del Gobierno, en las que reconoce los servicios prestados por España y su actual régimen a la causa aliada durante la última guerra. Recuerda también que Churchill en aquel discurso pidió que se dejara exclusivamente a la solución de los españoles el problema de España. El Padre Juan de Dios hace después un brillante resumen de lo que fueron las relaciones entre Franco y Hitler durante la guerra, subrayando que, como está demostrado a través de la documentación oficial alemana y aliada publicada en Estados Unidos, Franco negó rotundamente a Hitler el paso a través de España de las fuerzas germanas para un ataque contra Gibraltar. «Semillante actitud —agrega el Padre de Dios— se produjo ya en la famosa entrevista en Hendaya en el otoño de 1940, cuando Alemania tenía prácticamente toda Europa a sus pies. Esta entrevista —escribe el Padre Juan de Dios— ha sido descrita por el ilustre corresponsal norteamericano Karl von Wiegand, quien dijo: «El jefe nazi se sintió tan exasperado por la respuesta de Franco que de un golpe con el puño rompió un brazo del sillón donde estaba sentado». El Padre Juan de Dios agrega que la entrevista duró cinco horas, interrumpiéndose sólo por el almuerzo, que—cosa curiosa— Hitler y Franco lo hicieron, en su vagón, y el segundo, en un restaurante español.

Seguidamente subraya la catolicidad del régimen español, patente en todos sus actos legislativos, y dice que la religión es por esencia enemiga de todos los regímenes totalitarios a la manera de Hitler, Mussolini y Stalin. España, por el contrario, es un Estado sindicalista inspirado en las doctrinas de los modernos y grandes Papas León XIII y Pío XI. Siendo España mayoritariamente católica, se deduce que la España de Franco es una de las naciones más democráticas, puesto que el catolicismo es la democracia dentro del orden y del respeto.—Efe.

Rusia no acepta la sugerencia norteamericana sobre retirada de las tropas aliadas del Irán

Londres, 3.—Ya se conoce lo más esencial de la respuesta soviética a la nota inglesa sobre el problema del Norte de Persia.

Según el punto de vista ruso, las fuerzas persas de guarnición normal en los lugares afectados por los sucesos eran suficientes para dominar la situación si no se hubieran dedicado a actividades políticas. Por este motivo el Gobierno soviético se opone a que el Irán envíe nuevas fuerzas al Norte del país, pues éstas agravarían la situación.

Como respuesta al párrafo de la nota británica, que se refiere al pacto anglosoviéticoiraniano de 1944, Rusia dice que se adhiera de nuevo a los términos del mismo; pero que éstos no implican que tenga que cambiar

El Gobierno soviético se opone al envío de nuevas fuerzas iraníanas al Norte del país

Londres, 3.—El Gobierno soviético ha contestado a la nota enviada por Inglaterra a Rusia respecto a los sucesos de Persia, según ha declarado en la conferencia de Prensa un portavoz del Foreign Office. Agregó que el texto de la contestación soviética está siendo estudiado en estos momentos por el Gobierno inglés. Las noticias procedentes de Moscú —declaró seguidamente— indican que Rusia se ha visto imposibilitada de aceptar la sugerencia de Estados Unidos de que todas las tropas extranjeras fuesen retiradas de Persia para primeros de año.—Efe.

El primer maorí que llega al sacerdocio

Roma.—Las campanas del Seminario de Green Meadows (Nueva Zelanda), han repicado gozosamente mientras el primer sacerdote maorí subía las gradas del altar. Guillermo Te Awito es el primero de su raza que llega al sacerdocio. Y su ordenación corona de gloria los ciento sesenta años de duros trabajos misionales en aquellas regiones de Oceanía.

MERCANTES PARA LA FLOTA BRITANICA



Un buque mercante inglés en el momento de ser botado al agua en un astillero del Norte de Inglaterra

El ministro de la Gobernación recibió anoche al Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones

Madrid, 4.—El ministro de Justicia, camarada Fernández Cuesta, inauguró anoche el cursillo de conferencias para jueces y fiscales comarcales.

El acto se celebró en la Real Academia, y en el estrado presidencial se sentaron con el ministro el subsecretario de Justicia, señor Arcenegui;

Regresa de Estados Unidos un doctor español

Nueva York, 3.—El ilustre doctor don Guillermo Núñez, del Consejo Superior de Investigaciones Científicas y del cuadro de la Asociación de la Prensa de Madrid, después de su visita a los principales hospitales y clínicas de EE. UU., embarcará el próximo día 8 con rumbo a España.

Rusia no acepta la sugerencia norteamericana sobre retirada de las tropas aliadas del Irán

Londres, 3.—El Gobierno soviético ha contestado a la nota enviada por Inglaterra a Rusia respecto a los sucesos de Persia, según ha declarado en la conferencia de Prensa un portavoz del Foreign Office. Agregó que el texto de la contestación soviética está siendo estudiado en estos momentos por el Gobierno inglés. Las noticias procedentes de Moscú —declaró seguidamente— indican que Rusia se ha visto imposibilitada de aceptar la sugerencia de Estados Unidos de que todas las tropas extranjeras fuesen retiradas de Persia para primeros de año.—Efe.

EL CATOLICISMO EN ITALIA

Por IGNACIO ORTIZ DE URBINA, S. J. (Redactor español de Radio Vaticano)

Algunos tienen un concepto exagerado de las condiciones de Italia. Como aquella monja que me preguntaba admirada si en su casa de Roma se podía celebrar misa todos los días.

La libertad de que goza la Iglesia Católica en Italia por fuerza del Concordato, no ha sufrido estos últimos meses ningún quebranto. Hoy día sería muy difícil hacer campaña anticlerical en Italia cuando está aún fresco el recuerdo de lo que el Santo Padre ha trabajado

en favor de Roma y de toda la nación y cuando los mismos grupos de rebeldes antifascistas contaban con capellanes y con fuertes núcleos católicos del Partido Democrático Cristiano.

Este partido, muy parecido al M. R. P. francés, recoge hoy las grandes masas de católicos y muchos otros grupos amantes del orden. Por indicios fidedignos se llega a la conclusión de que hoy por hoy, es sin duda el partido más fuerte de Italia y probablemente más numeroso que el comunista y socialista juntos. Entre los dirigentes del Partido figuran, como personalidades destacadas, Alcides de Gasperi, católico ejemplar, y el profundo escritor Guido Conella, antiguo profesor de Derecho en Bolonia y comentarista de los radiomensajes de Pío XII. Es de prever que en las próximas elecciones el Partido Democrático Cristiano con su programa genuinamente católico y su tendencia a las reformas sociales conseguirá una mayor importancia.

Los enemigos de la Iglesia a go pasados de moda, como los masones y los antiguos liberales, encuentran acogida en los Partidos de Acción y Liberal, siempre escasos de número. Más numerosos son los afiliados al socialismo y comunismo. Sus directores, en vista de la oportunidad política, siguen adoptando la política de «a mano tendida» hacia los católicos. Saben que entre sus adeptos hay quienes quieren mantenerse católicos y reconocen que la campaña contra la Iglesia sería en estos momentos antipopular. Por eso Togliatti y Nenni, los líderes del comunismo y socialismo, han insistido en sus discursos en que ellos no quieren ser los iniciadores de una lucha contra la Iglesia. Claro que esta táctica pudiera cambiar con ocasión de las elecciones para la Constituyente, en la que se prevé que socialistas y comunistas atacarán en algunos puntos al Concordato.

(Continúa en la página 3).

El ministro de la Gobernación recibió anoche al Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones

El de Justicia inaugura el cursillo de Justicia comarcal

Madrid, 4.—El ministro de Justicia, camarada Fernández Cuesta, inauguró anoche el cursillo de conferencias para jueces y fiscales comarcales.

El acto se celebró en la Real Academia, y en el estrado presidencial se sentaron con el ministro el subsecretario de Justicia, señor Arcenegui;

Las conclusiones aprobadas en la Asamblea de Diputaciones

Madrid, 4.—A las diez de la noche, el ministro de la Gobernación recibió ayer al Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de Diputaciones, al que acompañaba el director general de Administración Local, señor Fernández Hernando. Los comisionados entregaron al ministro las conclusiones aprobadas en la reciente Asamblea de Diputaciones.

Don Blas Pérez tuvo frases de gratitud por la colaboración que prestan las Diputaciones al desenvolvimiento de la ley de Bases de Administración Local y les estimuló asimismo para que prosigan sus trabajos a fin de que el desarrollo de dicha ley y su articulado tengan la máxima eficacia y los mayores aciertos.

Visita al director general de Administración Local

Después dicho Comité visitó también al director general de Administración Local, señor Fernández Hernando, con el que celebró un amplio cambio de impresiones sobre el estudio hecho por las Diputaciones acerca de la ley de Bases de la Administración Local, en la parte que afecta a dichas corporaciones.

El señor Fernández Hernando elogió dicho trabajo y anunció que los estudios hechos por las Diputaciones provinciales serán unidos a los que tiene también realizados sobre la totalidad de la mencionada ley la Comisión especial, presidida por él e integrada por las más ilustres personalidades de la ciencia administrativa. «Consideramos—dijo el director ge-

CONTRA EL CANCER

Un médico portugués asegura que es perfectamente curable

Para su curación será empleado el «ciclotrón», asegura un doctor yanqui

Berkeley (California), 3.—En fecha próxima se utilizará el «ciclotrón» para combatir el cáncer y otras enfermedades graves, según ha declarado el doctor Lawrence, de la Universidad de California. Agregó que espera que dentro de pocos años habrán sido curados numerosos casos de cáncer con el nuevo aparato.—Efe.

Un médico portugués asegura que es perfectamente curable

Para su curación será empleado el «ciclotrón», asegura un doctor yanqui

Berkeley (California), 3.—En fecha próxima se utilizará el «ciclotrón» para combatir el cáncer y otras enfermedades graves, según ha declarado el doctor Lawrence, de la Universidad de California. Agregó que espera que dentro de pocos años habrán sido curados numerosos casos de cáncer con el nuevo aparato.—Efe.

CONTRA EL CANCER

Un médico portugués asegura que es perfectamente curable

Para su curación será empleado el «ciclotrón», asegura un doctor yanqui

Berkeley (California), 3.—En fecha próxima se utilizará el «ciclotrón» para combatir el cáncer y otras enfermedades graves, según ha declarado el doctor Lawrence, de la Universidad de California. Agregó que espera que dentro de pocos años habrán sido curados numerosos casos de cáncer con el nuevo aparato.—Efe.

Temas agropecuarios

Contestación a una pregunta formulada por EL ADELANTADO

Publicamos a continuación la que ha tenido la amabilidad de enviarnos el culto funcionario de la Sección Agronómica provincial, don Mariano Rincón, en relación con un caso de siembra de centeno en Agosto para segar en verde en el otoño.

«Guiado únicamente por el deseo de querer contribuir al desarrollo y fomento de la riqueza agrícola y ganadera, base fundamental de nuestra economía nacional, contesto a muy gusto a la invitación que me hiciste y a las preguntas que me hiciste, desde las columnas de EL ADELANTADO, para que emitieras nuestra opinión sobre la conveniencia o beneficios que podría reportar, la siembra de centeno en verano, para su aprovechamiento en verde por el ganado, en invierno.

El tema, por su oportunidad, es sugestivo, ya que urge la necesidad de armonizar el desequilibrio reinante y de todos conocido, entre la producción de pienso y el incremento ganadero.

Coincidiendo íntegramente con otras opiniones expuestas, en eliminar a dicha planta como productora de forraje en cultivo de regadío propiamente dicho; es decir, en tierras preparadas para el riego, desfondadas, quitadas las piedras y cantos, niveladas, etc., etc., susceptibles de poder cultivarse en ellas otras plantas y raíces de mayor producción y mejor calidad.

Desechamos de plano, desde luego, el centeno para cultivarlo con miras al aprovechamiento en verde, en tierras pobres y que podríamos denominar de secano puro; esto es, aquellas de entre las que se encuentra el área en que generalmente se cultiva para producción de granos.

Tampoco aceptamos, desde el punto de vista técnico, el cultivo de esta gramínea en otros terrenos intermedios entre los extremos señalados, como son los que, pudiendo regarse, no se han realizado, aun los labores preparatorios mencionados e indispensables para cultivar en ellos plantas forrajeras más productivas e incluso las hortalizas, ya sea por no disponer de medios económicos o por desconocer estos cultivos, lo recomendable, técnicamente, es, sin duda alguna, que se realicen estas labores para el cultivo indicado.

Ni siquiera le aconsejamos en aquellos otros terrenos, intermedios también, en que siendo naturalmente frescos y que por consiguiente conservan la humedad suficiente para que la semilla germine y vegete, porque para este caso, hay otras plantas, como la veza, por ejemplo, que creemos sustituye con ventaja al centeno, entre otras razones porque siendo leguminosa y de ciclo vegetativo muy corto, encaja mejor en alternativa entre cereales, es de mayor producción y más valor nutritivo.

Ahora bien; si tenemos en cuenta el régimen de hambre por que actualmente atraviesa la ganadería, y la escasez de forraje por las dificultades de producción, dada la inelencencia del clima castellano, así como la necesidad que tiene la ganadería de esta clase de alimentos, por ser los que más influyen con sus vitaminas en el crecimiento del ganado, y hasta tanto se realicen las labores preparatorias citadas en los terrenos susceptibles de riego, por una parte, y se generalice y conozca más por nuestros agricultores el cultivo de la planta citada u otras similares para los terrenos frescos, por otra, no vacilamos en estimar (y ya nos ceñimos escuetamente a la pregunta formulada por el articulista) beneficioso para la ganadería el dedicar superficie que se pueda de estos terrenos que denominamos intermedios al cultivo del centeno en verano o principios del otoño, como planta ocasional, formando lo que podríamos llamar praderas artificiales temporáneas con miras a su aprovechamiento de verde en invierno. El caso no es ni extraordinario ni nuevo, ya que lo vienen realizando con muy buen sentido común, nuestros agricultores-ganaderos, siendo corriente ver en las inmediaciones de casi todos los pueblos parcelas de la clase de terreno indicado, sembradas de centeno en el momento de la caída de las lluvias de verano o principios de otoño, donde a finales de esta estación o principios del invierno llevan los corderos a ensayar sus primeros dientes, comiendo las puntas tiernas, y donde, a la vez, con sus retoños, ejercitan una gimnástica funcional muy conveniente a su desarrollo orgánico.

Para terminar, concretaremos nuestra modesta opinión aplaudiendo cualquier iniciativa que tienda a fomentar la producción de forrajes e invitamos al agricultor y ganadero a orientar sus explotaciones en el sentido de su máxima producción, pensando, el primero, que, mediante su transformación por la máquina animal, pronto se convertirán en estiércoles necesarios para el cultivo racional del suelo, y, el segundo, recíprocamente, piense que es donde ha de encontrar el fundamento para una adecuada alimentación de sus ganados.

Y, por último, instamos también a entidades y organismos que, por su origen y medio de desenvolverse, dispongan de recursos económicos, propios o dotados, para encargar las iniciativas particulares, poniendo en marcha los modernos y racionales métodos de cultivo y alimentación ganadera, mediante centros de experimentación y demostración, para convertir nuestros languidos y decadentes rebaños de hoy, por falta de nutrición, en floreciente y próspera ganadería.

MARIANO RINCÓN

EL PROXIMO DESPLAZAMIENTO DE LA GIMNASTICA A MADRID

Han sido organizados dos billetes colectivos

Con motivo del desplazamiento del equipo segoviano a Madrid, para jugar el próximo sábado, a las cuatro menos cuarto de la tarde, con el Imperio Club, el partido correspondiente al Campeonato de Liga de tercera categoría, la Sociedad Gimnástica Segoviana ha organizado dos billetes colectivos, con la salida de Segovia el sábado, en el tranvía de las ocho y media de la mañana, para regresar el mismo día por la tarde o el domingo por la tarde, a elección del excursionista.

El precio del billete, incluido el importe de la entrada en el Estadio Metropolitano, donde se celebrará el encuentro, será de veinte pesetas ida y vuelta.

Se admitirán inscripciones, hasta el jueves por la noche, en el domicilio de esta Sociedad establecido en el Círculo Mercantil.

LA DIRECTIVA

SORTEO DE VARIAS VIVIENDAS PARA PRODUCTORES

En el salón de actos de la Delegación provincial de Sindicatos, se ha celebrado bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y con asistencia de jerarquías sindicales, una reunión general de empresarios de los Sindicatos de la Construcción, Vidrio y Cerámica, Madera y Corcho, Metal, y Agua, Gas y Electricidad para estudiar los asuntos relacionados con el sorteo que se celebrará el próximo 19 de Marzo, de varias casas para productores, que se construyen por iniciativa del excelentísimo señor gobernador civil y que, mediante la aportación de una peseta durante seis meses, dará derecho a tomar parte en el citado sorteo a todos los productores que lo deseen.

A propuesta de numerosos empresarios, se acordó hacer extensivos los beneficios de este sorteo a los productores de todos los Sindicatos provinciales que residan en la capital, ya que en principio sólo afectaba a los de los Sindicatos anteriormente indicados. En consecuencia, los empresarios de todos los Sindicatos enviarán al sector industrial de la Vicesecretaría provincial de Ordenación Económica, relación nominal de los obreros que hayan de tomar parte en el sorteo y que pertenezcan a sus empresas, para que les sean entregadas las tarjetas con el número correspondiente a cada uno y su nombre.

En el citado Organismo Sindical se informará a los interesados de cuantos detalles soliciten.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 3.—Premiado con 25 pesetas, número 042. Premiado con 2,50 pesetas, los terminados en 42.

Información Local

Con gran solemnidad se celebra la festividad de Santa Bárbara, Patrona de la gloriosa Artillería española

Misa solemne en la iglesia del Seminario y brillante desfile por la plaza de Franco

Ayer se celebró en el teatro Cervantes una magnífica fiesta teatral

Con la solemnidad y esplendor de costumbre, se ha celebrado en nuestra ciudad, de tan profunda tradición artillera, la festividad de Santa Bárbara, Patrona de la Arma de Artillería. A las once en punto, en la iglesia del Seminario, se ha celebrado un acto religioso. La iglesia estaba adornada con depurado gusto, luciendo tapices, reposteros y emblemas del Arma. Al lado de la Epístola se había levantado severo trono, en el que se veía la imagen de Santa Bárbara rodeada de luces y flores y ostentando la palma, emblema del martirio que sufrió la Santa.

A la hora prevista, en la plaza del Seminario, formó la Academia con estandarte y banda de música y de cornetas y tambores. Poco antes de la hora anunciada comenzaron a congregarse en dicho lugar las autoridades civiles, militares, eclesiásticas y jerarquías del Movimiento. Allí vimos al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial; excelentísimo señor general Sánchez Gutiérrez; excelentísimo señor vicario general del Obispado; presidente de la excelentísima Diputación provincial; alcalde de la ciudad; ilustrísimo señor presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, ilustrísimo señor fiscal de Tasas, ilustrísimo señor delegado del Trabajo, ilustrísimo señor director del Instituto, coronel del Regimiento, coronel de la Guardia civil, comisario de Policía, otras autoridades, representación de EL ADELANTADO, coroneles señores Sanz y Colorado, jefes militares y diversas comisiones y representaciones. Todas estas autoridades y representaciones se situaron en el lugar a ellas reservado en el templo.

A la hora señalada, y mientras se interpretaba el Himno Nacional, el estandarte fue introducido en el templo, situándose con su escolta en el presbiterio, al lado del Evangelio. En la nave central se situó la Academia.

Numerosísimo público se sumó a la conmemoración llenando totalmente el amplio templo.

El acto consistió en una misa solemne, que fue oficiada por el muy ilustre rector del Seminario, ministrado por dos señores sacerdotes. Un nutrido coro, acompañado de orquesta, bajo la dirección del señor Terol, interpretó una misa solemne. En el momento de la consagración, se interpretó el Himno Nacional. Después del Evangelio ocupó la sagrada cátedra el muy ilustre señor magistrado de la Santa Iglesia Catedral de Segovia, don Fernando Sanz Revuelta, quien elocuentemente hizo el panegirico de la gloriosa Patrona de la Artillería española.

Terminó el acto religioso cantándose el Himno a Santa Bárbara.

Brillantísimo desfile

Terminada la misa, las autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones se trasladaron a la plaza de Franco, situándose frente a las Casas Consistoriales. Numerosísimo público se situó también en la plaza mencionada.

Ante las autoridades desfiló la Academia, recibiendo las muestras de simpatía del público allí congregado. El desfile resultó brillantísimo.

Vino de honor

A la una de la tarde, las autoridades, jerarquías, comisiones y representaciones fueron amablemente obsequiadas con un vino de honor en la Academia de Artillería.

La velada teatral

Ayer, a las seis y media, en el teatro Cervantes tuvo lugar una brillante velada teatral organizada por la Academia de Artillería con motivo de las fiestas de Santa Bárbara. El acto fue de una gran calidad artística. El vestíbulo y la sala del teatro estaban adornadas con tapices y reposteros presentando un bello conjunto. La sala estaba llena de un público selectísimo y desde las plateas presenciaron el espectáculo todas las autoridades.

Comenzó la fiesta cantándose el himno artillero que el público escuchó en pie. A continuación el «Pregón de Crispín», original de don V. Arroyo y admirablemente recitado por el señor Fernández Villa del Rey. El pregón es una composición inspiradísima en la que se anuncia la fiesta. Autor y recitador fueron muy aplaudidos.

Seguidamente se puso en escena el cuadro andaluz «Vacaciones en Sevilla», muy animado de color y muy ajustado de movimiento escénico. En él lucieron sus habilidades las señoritas Fernández de Córdoba, Aguayo, Mazarredo y Orueta y los señores Ruiz Mateo, Méndez Encina, Rey Gieb, Lara, Mora Figueroa, Fuente y Serrano. Para todos hubo abundantes aplausos.

En dos intermedios hubo juegos de prestidigitación a cargo del señor Enamorado, quien presentó hábiles trucos que le valieron cariñosas ovaciones.

La parte central del programa estaba formada por la representación de la hermosa zarzuela de Ramos Martín y del maestro Guerrero, «La Alaciana», una de las primeras y de las más inspiradas obras de dicho compositor. Conocida de nuestro público, no es necesario su análisis. Sólo diremos que la interpretación fue realmente insuperable, alcanzando un tono artístico del mayor interés. La señorita Iruretagoyena se nos mostró como una gran actriz y un excelente cantante y tuvo una digna réplica en el señor Rubio quien también dijo y cantó su parte con la mayor emoción. El dúo del segundo cuadro, tan bello, hubieron de repetirlo ante los aplausos del público. Muy bien en sus respectivas intervenciones las señoritas Amparito Zorrilla, María Josefa Serrano, Carmen Morato, Conchita Aroca, Chelo Gasque, Titina Serrano, Mari Calderín, Mari Aguayo, María Teresa Blanco Paloma Moret, Margarita de la Paz, María Luisa Moret, Pilar Morato, Yvonne Acosta, Mari Marinas y Mari Pepa Diez y los señores Ferrnández Villa del Rey, San Martín, Amado—muy gracioso en sus intervenciones—, Gallardo, Martínez Posse, Carrazedo, Jara, Ribas, Rodríguez Jiménez, Rey y Bustamante.

El público, verdaderamente complacido por la acabada interpretación de la obra, aplaudió con entusiasmo al final de los dos cuadros. Mención especial merece la orquesta bajo la acertada dirección del señor Terol, que conjuntamente admirablemente los coros.

Por último, se puso en escena la estampa romántica, con motivos musicales de «La linda tapada», original de don V. Arroyo, titulada «Segovia, 1870». Actuó admirablemente de recitador el señor Videras y en el cuadro, muy bien puesto en escena, actuaron las señoritas ya mencionadas y varios caballeros oficiales cadetes. Para todos hubo aplausos bien merecidos.

Y con la interpretación del Himno nacional, que el público escuchó en pie, se dio por terminada la grata fiesta por la que recibimos muchas felicitaciones los organizadores e intérpretes.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 683,5 m/m. Dirección del viento: Oeste. Temperatura máxima: 10° 0.

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 683,5 m/m. Dirección del viento: Suroeste. Fuerza del viento: 3 kilómetros. Temperatura mínima: 1° 0.



ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

GANADOS

GANADO desaparecido del pinar de Valsain: Cinco chotas de año, morchas, y holandesas tres años, todas O llana derecha. Abonar gastos Arcadio Arribas, en Revenga.

VACA suiza, cumplida del segundo, se vende. Juan Tapias, Arevallillo de Cega.

CHOTA suiza, de dos días, y vaca recién parida del tercero, véndense. Juan Isabel, Bernuy de Porreros.

SE VENDEN 183 ovejas en el Caserío de Perogordo (Madrona).

VENDO dos vacas suizas, recién paridas del segundo, y cuarto, Marcelo Sanz, en Zamarramala.

CERDO, doce a trece arrobas, vendo. Salvador, 7, bajo.

PAREJA de bueyes, de cuatro a cinco años, 54 arrobas, véndense. Julio de Andrés, en Etreros.

VENDO 116 carneros. En Juarros de Riomoros, estanco.

VACA suiza, cumplida del segundo, vendo. Marino Matesanz, Valdesimonte.

VENDO dos vacas suizas, recién paridas del segundo. San Agustín, 5, bajo.

ALFALFA. Entrego talón antes de ocho días. San Juan, 8, principal izquierda.

CASA, en Puente Ciguñuela, 22 (San Lorenzo), desahogada, véndese. Cápido de Benito, en la misma.

VENDEN próximo Feria Muestras, casa tres viviendas, jardín, huerto, cuadra, pajarera. Razón, Judería Nueva, 5.

COCHE de niño, véndese. Coches, número 6.

EN CUELLAR véndese mata de monte bajo de encina. Tratar, Manuel Torre Quiza.

CASA, calle Gascos, número 7, véndese. Razón, José Zorrilla, 54, carbonería.

SEGOVIA Y MARIA

María de Montanares

Era el tiempo de don Rodrigo. La inclita raza goda da su último adiós al suelo hispano. Era el tiempo de moros y cristianos.

Montanares tenía su Virgen. La morisma llegaba a Segovia. El pueblo se decidió a esconder la imagen, como habían hecho otros en parecidas ocasiones, y la escondieron en lo más raso de la sierra. Y entre pinos, con aromas de resinas, quedó María de Montanares.

Al fin, nuevos albores, Granada, la de espadas y alfanjes para los cristianos, entrega sus llaves al Rey Fernando, mientras la católica Isabel eleva una plegaria al cielo por el triunfo de la Cruz.

No se sabe el caso. Un pastorcillo (siempre para las cosas grandes) que guardaba su rebaño por aquellos rioscos, tocando en su gaita canciones a la Madre de Dios, escucha una voz que le llama y, atónito, contempla, entre unas rocas, una hermosa imagen: es María de Montanares que vuelve a mostrarse a su pueblo. El pastor, de rodillas, en su torpe lenguaje, da gracias a la Señora y marcha a avisar a Fontanar.

En seguida los senderos de la sierra eran bellas romerías. Subían los mozos y las mozas; subían los chicos y los grandes, todos subían, todos querían ver a María de Montanares. Allí cerca de la fuente de las tres gotas había dicho el pastor, y allí corren arborizados a ver el milagro. Llega luego el clero y el Ave María le repiten todos los lajos. Es el homenaje de un pueblo a su Patrona, a su Virgen.

No saben dónde colocar la imagen y deciden bajarla y poner su trono en el retablo principal de su modesta iglesia. Luego, sus devotos hicieron una ermita, hasta que, desaparecido el pueblo de Fontanar, término de Rianza, hicieron el magnífico santuario, entre pinos y entre rioscos.

Faltaba una Virgen en la sierra, y lo fue María de Montanares.

Y los pinos cantan con aromas de resinas a su Reina y Patrona.

JOSÉ GALACHE ALVAREZ

Del Secretariado de Propaganda de los J. de A. C.

LAS SOLICITUDES DE PATATA PARA SIEMBRA

Servicio Agronómico.—Jefatura de Segovia.—Con el fin de conocer las necesidades de patata de siembra de la provincia y que éstas puedan ser atendidas por este Servicio dentro del plazo natural requerido para la buena marcha del mismo, por la presente se hace saber a todos los agricultores que precisen dicha simiente, que han de solicitarlo por escrito de las Alcaldías respectivas, indicando superficie a sembrar, cantidades de semilla, variedad que desean y origen de la misma.

Dichas peticiones deberán quedar en poder de las Alcaldías en previsión de cualquier investigación posterior, y éstas, a su vez, remitirán a esta Jefatura, antes del 17 del actual, una relación de peticionarios, indicando para cada uno los datos de superficie, cantidad de semilla y origen.

Los agricultores que realicen sus pedidos por la Obra Sindical de Cooperación deberán reunir esos por Cooperativas para ser visados por las Alcaldías respectivas antes de ser remitidos a la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, requisito éste indispensable, sin el cual no podrá ser atendida por esta Jefatura ninguna petición.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de doña María Luisa Carretero, Cervantes, 33.

EL FRENTE DE JUVENTUDES

concede becas a todos los camaradas que, por carecer de medios económicos, no pueden costearse sus estudios.

PAÑOS de gran moda para abrigos de "sport" y de "vestir".

Casa Fermin Cervantes, 35 Próximo al Azoguejo

Aprenda usted CONTABILIDAD

por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unas semanas se capacitará para conseguir un magnífico empleo

Pidan hoy mismo folleto ilustrado «A»
ACADEMIA CCC
Apartado 108. San Sebastián.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR

Don Isaac Sastre y Santos

Médico colegiado de honor del Colegio de esta provincia

Descansó en El Señor en Segovia el 5 de Diciembre de 1943

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P.

Todas las misas que se digan mañana, día 5, en la iglesia de San Miguel, desde las siete a las diez; en las Hermanitas de los Pobres, a las siete, y a las ocho en los Padres Jesuitas y en San Clemente, así como el novenario que desde el día 6 al 14, a las ocho y media, se reze en San Miguel, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

LA FAMILIA,

Agradecerá a las personas piadosas una oración por su alma.

El catolicismo en Italia

(Viene de la página 1)

Este de la Constituyente va a ser el momento crucial de la historia moderna italiana. Todo induce a creer que se votará por la República; pero no precisamente por una República de tipo comunista socialista sobre todo si los aliados anglosajones tienen entonces sus manos los resortes de hoy. El dominio de Rusia en Italia es prácticamente nulo.

En estos tiempos de preparación y fermento, los católicos italianos comienzan con alguna lentitud a trabajar. La Acción Católica reorganiza sus cuadros. Vuelven a publicarse algunos diarios católicos desaparecidos. A pesar de la

escasez de papel son muchos y algunos muy notables, los libros dados a la luz por las editoriales católicas. Prevalen las obras sobre cuestiones sociales y asuntos históricos. La Universidad Católica del Sagrado Corazón de Milán, ha abierto sus aulas bastante deterioradas por los bombardeos. Surgen asociaciones de profesionales católicos. Va a iniciarse la publicación de una gran Enciclopedia Católica.

Sin embargo, no todos son luces en el cuadro italiano. La guerra, ha provocado un sensible aumento de la inmoralidad pública. La prostitución, estimulada por los dólares americanos, ha hecho enormes estragos sobre todo en las grandes ciudades. Ahora, con la disminución de las guarniciones aliadas y la vuelta de los prisioneros y deportados italianos, comienza a disminuir el desenfreno callejero. Lo mismo se diga del bandolerismo. En las primeras semanas en que las fuerzas de policía y los carabinieri no se veían muy respaldados por las nuevas autoridades—los tachaban de fascistas—, los estraperlistas y logreros, hicieron su agosto y organizaron bandas de facinerosos que cometieron continuos robos. En Nápoles robaron por aquel entonces un barco entero y las trescientas y pico toneladas de cera virgen destinadas al consumo de toda la nación. Más recientemente todavía se ha dado el caso de detener una partida de centenares de bandidos armados de fusiles-ametralladores todo un tren de viajeros a quienes despojaron de su dinero y alhajas. Son también numerosos los crímenes pasionales y los suicidios, en los que encuentra su comidilla una amplísima crónica negra que florece en los periódicos. Todo esto exigirá una campaña tenaz de saneamiento moral. Las mismas mejoras en la situación económica que hasta ahora apenas si apuntaban, contribuirán al equilibrio en la moralidad, roto en estos meses por el torbellino de la guerra.

Homenaje al teniente general Yagüe en el pueblo en que nació

Consistió en una fiesta de exaltación artística

San Leonardo de Yagüe, 3.—Un homenaje al teniente general don Yagüe Blanco, capitán general de la sexta región militar, se ha celebrado en este pueblo, donde nació, un homenaje ha consistido en una fiesta de exaltación de arte, que fue una demostración de cariño y respeto al pueblo de San Leonardo a su ilustre hijo. Asistieron diversas representaciones de Soria, entre ellas el gobernador civil, presidente de la Diputación, alcalde accidental, presidente de la Audiencia, presidente de la Cámara de Comercio y otras autoridades y representaciones, que fueron recibidas por el Ayuntamiento de San Leonardo. Procedente de Burgos después el teniente general Yagüe, acompañado de su esposa y familia, que fue saludado por las autoridades y recibido con grandes demostraciones de júbilo por el vecindario. A su llegada se dirigieron todos al teatro Municipal, donde la presencia del señor Yagüe fue acogida con entusiasmo y a San Leonardo. La banda municipal interpretó el himno de la Legión, y el público, que en pie, tributó a su paisano un entusiasta acogida con grandes aplausos y aclamaciones. Comenzó la fiesta con un recital de don Juan J. las Cuevas, premio nacional de literatura Juan Valera 1938, que recitó una semblanza del general Yagüe y después recitó diversas poesías, guitarrista soriano Felipe del Amo acompañó este recital con ilustraciones musicales. Después actuaron el teatro artístico del pueblo y la ronda de Educación y Descanso de San Leonardo. Al terminar la fiesta, el general Yagüe fue despedido entre grandes aplausos y vítores.

Dos opiniones sobre el partido del domingo en El Peñascal

El socio de la Gimnástica, con el número 199, nos dijo: **Ha resultado bien el partido. Los dos equipos jugaron mucho y hasta el final no decayeron el interés y la emoción. En los nuestros ha fallado la línea media. Disculpa a González, por su lesión. El lado izquierdo del once local estuvo fatal, pues tanto Segundo como Castañera, no dieron rendimiento. Lo mejor, el trió defensivo y Zubi en la delantera. El resultado, injusto. Los dos equipos debieron marcar. Un 2-1, a favor de la Gimnástica, era el tanteo que correspondía a lo que hubo en el rectángulo. La Leonesa es un conjunto duro y en el que se aprecian cosas de la Segunda División. Es rápido y tiene la debida cohesión en sus líneas. Lo mejor, la media, defensa y ambos interiores. Nuestro ex jugador, Pedrito, sigue igual. El árbitro, colosal. Bien el público, aunque el encuentro todavía algo frío. Hablo así porque yo estoy acostumbrado a ver al de mi ciudad natal, Palencia. Desde luego no tenga inconveniente en afirmar que es el más frío de todos los que yo conozco.**

Y otro socio del Club gimnástico, comprendido en la tercera centena, nos dió esta opinión: **—El partido ha resultado más bonito por los cambios de juego que tuvo la Leonesa. Creo que este once es el más completo de los que por aquí han pasado. El él destacan bastante el medio centro e interior izquierda. La Gimnástica, bien en cuanto a brio, pero mal la media, de la que sólo se salvó González. Si pone un poco más de coraje, es posible que hubiera ganado. El tanteo lo considero justo, porque si bien los leoneses han jugado más, en cambio los nuestros llegaron más veces a puerta y han tirado más. No hay duda de que a la Gimnástica hoy la estropeó los fallos de la media, en particular los de Segundo y el poco acierto del interior izquierda. Los demás, bien. Zubi ha puesto mucho coraje, pero yo creo que no ha empleado todo lo que él tiene. El público, correctísimo, y el árbitro, imparcial. Haga usted el favor de decir que si la Gimnástica hubiera jugado sus anteriores partidos con árbitros como el de esta tarde, es seguro que no ocuparía el lugar que hoy ocupa en la clasificación.**

Lo que dió de sí la jornada

La primera sorpresa de esta jornada nos la reservó—y por partida doble—nuestro campo. Primero por el empate, en el que pocos de los «quienistas» pensarían al llenar sus boletines, y, después, por el 0-0, resultado que nunca se registró en El Peñascal desde que el once segoviano figura en la categoría nacional. Y lo malo es que la novedad del domingo nos robó un puntito que nos hacía pero que muchísima falta para no haber tomado a nuestro cargo el farolillo rojo.

Otra sorpresa—para nosotros—nos la dió el 1-3 de Zatorre, pues aunque la Burgalesa jugaba handiada por las lesiones y la expulsión de Quique, de ella esperábamos otro resultado. Pero aunque empezó marcando no

pudo aguantar el fuerte tren del Imperio y sucumbió, sin remedio, en el segundo tiempo. Y estos dos puntos que ayer se dejó arrebatar en su campo colocan al once burgalés a sólo dos puntos de nosotros y a uno del Zamora con el que jugará el 6 de Enero. Y como sólo la quedan tres partidos a domicilio, y uno es con el Valladolid, otro traspiés como el del domingo pudiera serle fatal.

Sigue el Valladolid sin encontrar su antigua forma. Como nosotros, el Palencia inauguró aquel marcador del estadio vallisoletano y, como nosotros, debió salir de allí con el justo empate que merecía el juego brioso y dominador del once morado. De cómo fue la suerte del Valladolid en esta jornada para adjudicarse la victoria, basta con decir que su segundo gol lo marcó, involuntariamente, el interior vallisoletano Arreta, caído en el suelo en el saque de un córner, y a quien al rebotarle el esférico en la cara, cambió la dirección de éste y le introdujo en la red con tan pintoresco «disparo».

No tuvo color el encuentro de las Delicias, Flojillos los abulenses; de ellos se encargaron los chicos del carril, a quienes favoreció el ambiente y el juego acabado de su línea media. Y si el abulense Losco falló un penalty, váyase por los otros tantos perdidos por el Ferro en su agobiante dominio. Los dos puntos perdidos por el Avila le quitaron sus naturales esperanzas de clasificación y aunque sus once de la tabla le dan un cierto respiro, la cosa no es como para repetir su pobre actuación de esta jornada.

En Pantoja, el propietario del campo, y hasta el domingo colista del grupo, batió al Béjar en un partido jugado con gran corrección y que resultó emocionante porque los de la villa de los paños no se amilanaron por la furia zamorana. Pero de nada les sirvió su coraje, pues terminaron sucumbiendo por ese 3-1 que para el Zamora representa el último lugar de la tabla.

Y esto es lo que dió de sí esta jornada en la que parece haber quedado definidos los tres primeros puestos de la clasificación. No así el de la temida promoción que ronda a los cuatro últimos clubs de la tabla. Tan reducida es la diferencia que les separa, que en cualquier jornada puede sufrir alteración y pudiera suceder que hasta en la última no se dilucide en forma definitiva.

La clasificación es la siguiente: Valladolid, 18 puntos; Leonesa, 18; Imperio, 15; Ferroviaria, 13; Béjar, 12; Avila, 11; Palencia, 9; Burgalesa, 9; Zamora, 8; y Gimnástica Segoviana, 7.

Los partidos del próximo domingo serán éstos: Leonesa-Ferroviaria, Avila-Zamora, Béjar-Valladolid, Palencia-Burgos, e Imperio-Gimnástica Segoviana. Estos encuentros tendrán lugar en los campos de los clubs citados en primer lugar.—C.

Brillante conmemoración de la festividad de la Patrona del Arma de Artillería

(Viene de la página 4)

quió a las autoridades con una copa de vino español.—Logos.

EN MADRID

Madrid, 4.—El Arma de Artillería ha solemnizado hoy la festividad de su excelsa Patrona Santa Bárbara, con diversos actos. A las doce de la mañana se celebró una misa cantada en la parroquia de la misma advocación, que fué presidida por los ministros del Ejército, Marina, Aire y Obras Públicas, generales Dávila, Regalado, González Gallarza y Fernández Ladrada, respectivamente; capitán general de Madrid, teniente general Muñoz Grandes, y teniente general Moscardó. También asistieron generales, jefes y representantes de todos los Cuerpos y Armas de la guarnición, así como distinguidas damas e invitados.

Las escalinatas y el atrio del templo se hallaban adornadas con plantas, colgaduras y atributos del Arma. La iglesia estaba profusamente iluminada y engalanada con tapices. La imagen de Santa Bárbara, que pendía sobre el altar mayor, representaba la medalla-emblema de la Asociación de señoras de Santa Bárbara, magnífica obra de arte diseñada por el profesor de la Escuela de Bellas Artes, señor Izquierdo Vivas. Ofició en la misa el capellán castrense, don Fermín Zamorano, asistido por don Ubaldo Espá y don Saturnino Saleté, capellanes de la parroquia. Durante la misa, la capilla que dirigió el maestro Errandonea, interpretó la misa de Perossi.

Rindió honras a las autoridades antes citadas una batería de Artillería del regimiento número 11, de guarnición en Vicálvaro, cuyo estandarte portó el comandante general de Artillería, marqués de Someruelos, el cual lo depositó al pie del altar mayor, interpretándose en este momento el Himno nacional. Una sección de gastadores dió guardia al altar. Terminada la misa, las fuerzas que rindieron honores desfilaron an-

te los ministros y demás autoridades. A mediodía, las fuerzas de Artillería fueron obsequiadas con comidas extraordinarias y por la tarde hubo festejos en honor de la tropa en los diversos cuarteles de Madrid y cantones.

De toda España recibimos noticias de haberse celebrado la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Arma de Artillería y de los mineros, con diversos actos religiosos y profanos que han tenido lugar con gran brillantez.

EN NAGASAKI MURIERON DIEZ MIL CATOLICOS

Roma.—El semanario "The Tablet", de Nueva York, ha publicado el siguiente suelto: "En todo el Japón existía solamente un centro cristiano: Nagasaki. Esta población, de 250.000 habitantes, fué borrada del mapa por una de nuestras bombas atómicas. De los 30.000 católicos que allí vivían, 10.000 murieron en el momento de la explosión. La Catedral, donde podían acomodarse para la oración 6.000 personas, es hoy un montón de ruinas."

Nagasaki era la flor del Japón y al mismo tiempo su relicario, pues no sólo se veneraba la iglesia del monte Tateyama, enrojecida por mártires, sino también la iglesia de Oura, donde hace ochenta años reaparecieron los 14.000 cristianos ocultos, después de tres siglos sin sacerdotes. En esta misma ciudad moría, en 1597, San Pedro Bautista, gloria misionera de España, cuyo cuarto centenario se conmemoró el año pasado.

EQUIPOS PARA NOVIAS

MANTAS FANTASIA
MANTAS DE PALENCIA
COLCHAS GUATADAS
JUEGOS DE CAMA
COLCHONES
CORTES DE TRAJE para CABALLERO
VESTIDOS DE SEÑORA

Cervantes, 23 José Calderón Teléfono 293

Maria Encarnación Alonso CONFECCIONES

Cervantes, 22, 2.º Segovia

Tiene el gusto de comunicar a su numerosa y distinguida clientela y público en general, haber inaugurado una Sección de confecciones de punto a medida, con personal especializado y los modelos más nuevos y selectos, para señora, señorita y niña. Especialidad en vestidos, chaquetas, vaskas, rebecas y jerseys

Máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI

Máquinas para coser WERTHEIM

OBJETOS DE ESCRITORIO PAPELERIA GENERAL

Alberto González Gómez
San Francisco, 23. Teléfono 292 (Edificio Dr. Gila)

RADIO-VILLA

Construcción y reparación
NUEVOS MODELOS 1946
en radio y amplificadores

Plaza de Franco, 22. SEGOVIA Teléfono 486.

CASA AMALIO RESTAURANTE

donde mejor se come

Calle de Pozas, 10 Teléfono 26710
(Próximo a calle del Pez) MADRID
a 50 metros de estación metro Noviciado

Esta casa va a repartir entre su clientela los 45.000.000 del «gordo» de Navidad en el número 26710

CONFECCIONES PARA CABALLERO Y NIÑO

ABRIGOS GABARDINAS PELLIZAS TRAJES PELLIZAS de CUERO

CALIDAD INMEJORABLE
MODELOS EXCLUSIVOS

SUCURSAL JOSE CALDERON SUCURSAL
Cervantes, 17 (rinconada)

RHUM NEGRITA BARDINET

En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar

Guía Médica Odontólogos y Clínicas

Aparatos NOTTON Herniados

para contención de hernias

No confundan nuestros aparatos articulados RAMOS con los deástico de goma, de absoluta inutilidad. Nuestros aparatos se construyen expresamente para cada caso y bajo prescripción facultativa, pudiendo contener las hernias, sea cual sea su tamaño (y aun las operadas y reproducidas) sin ocasionar la menor molestia para ningún trabajo, edad y movimientos. Ejerciendo la presión sin tirantes, sino por medio de mecanismos graduables, según las necesidades de la hernia.

Para encargos, visita en SEGOVIA el día 6 de Diciembre en el CONSULTORIO DEL DOCTOR DON MANUEL DEL BARRIO, calle de San Geroteo, 9, bajo. Horas: de diez a una.

NOTA.—Recibimos visitas en Segovia el primer jueves de cada mes, todos los meses, en el Consultorio del doctor Del Barrio.

CASA CENTRAL: GABINETE ORTOPEDICO DE EDUARDO RAMOS, CALLE CERVANTES, 4, MADRID (C. S. 5.410).

Doctor E. Rebollar

Médico forense y de la Beneficencia por oposición

E. FERNANDEZ DIVAR Cirujano militar diplomado

CONSULTA DE DOCE A DOS
San Francisco, 58 Teléfono 215
(Censura Sanitaria S. G. II.)

José Valentín Gil Pérez Cirugía general

CONSULTA EN RIAZA (Segovia)
(Censura Sanitaria S. G. n.º 77.)

Luis Sirera MEDICO

Dej Dispensario Antituberculoso Especialista en pulmón y corazón Medicina interna Rayos X
CONSULTA DIARIA DE 3 A 5
San Juan, 7, principal
Teléfono 115 Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 16.)

Manuel Niño DENTISTA

Consulta en Segovia miércoles y jueves
PLAZA DE FRANCO, 5
Consulta en Madrid, Lista, 57
Teléfono núm. 64110

LINIMENTO Dauro

Tonifica los músculos Imprescindible para todos los deportistas

OIDO ARTIFICIAL

representa para muchas personas un moderno, potente e invisible que amplifica 14 veces los sonidos. (Patente invención 159.386.) (C. Q. S. 4.235.)
AVISO: Visita en Segovia, martes, 11 de diez a una. CONSULTORIO DR. D. RAFAEL J. SANTOS, CALLE COLON, 9, según su prescripción. (Frente Hacienda.)
HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES 104, BARCELONA.

La electrificación de la línea Madrid-Segovia

Dentro de unos días se efectuarán pruebas de tracción eléctrica hasta la estación de Segovia

Ayer por la tarde permanecieron unas horas en nuestra ciudad varios altos jefes de la R. E. N. F. E., que llegaron en un tren especial con objeto de inspeccionar el estado de las obras de electrificación que se efectúan entre esta estación y la de La Losa, último tramo de la línea Madrid-Segovia que quedaba por electrificar.

Según las referencias que poseemos, han sido llevados a cabo con un ritmo tan acelerado dichos trabajos, que en cosa de muy pocos días podrán efectuarse pruebas de tracción eléctrica en el trayecto de referencia.

En cuanto a la inauguración oficial del mismo, para que los trenes comiencen a funcionar entre Madrid y Segovia, tenemos entendido que depende de la fecha en que sea posible a la central abastecedora de energía eléctrica proporcionar la necesaria para tal servicio.

ANUNCIO OFICIAL SOBRE LA NEGATIVA DE RUSIA A RETIRARSE DEL IRAN

Inglaterra y Estados Unidos retirarán, no obstante, sus tropas, con arreglo al Pacto

Londres propone a Washington, París y Moscú reducir las fuerzas de ocupación en Austria

Londres, 4 (5 t).—El Gobierno británico ha propuesto a la Unión Soviética, Estados Unidos y Francia, la reducción general de las fuerzas aliadas de ocupación en Austria, según informa el redactor diplomático de la Agencia Reuter. El objeto de dicha propuesta es aliviar el agobio que pesa sobre la economía austriaca,

RUSIA RECHAZA EL REQUERIMIENTO ANGLO-YANQUI ACERCA DEL IRAN

Washington, 4 (5 t).—El departamento de Estado norteamericano ha anunciado que Rusia ha rechazado la propuesta hecha por los Estados Unidos para que sean retiradas las tropas rusas del territorio de

Azerbaiyán. Los despachos procedentes de Londres comunican que Moscú se ha negado también al requerimiento anglo yanqui por la Gran Bretaña, según dicha información, los rusos no permiten la entrada de fuerzas iraníes en Azerbaiyán, por considerar que las tropas soviéticas que se encuentran en esa zona son lo suficientemente numerosas para asegurar el orden.

El departamento de Estado norteamericano, al anunciar la negativa soviética, ha manifestado que la misma no alterará el hecho de que Rusia y Gran Bretaña, comprometidas por su pacto conjunto en el Irán, evacuarán sus tropas de este país antes del 2 de Marzo.

Por último, el departamento de Estado ha manifestado que no dará a la publicidad la nota soviética, mientras la misma no se publique en Londres y Moscú.—Efe.

NORTEAMERICA ESTA RETIRANDO SUS TROPAS DEL IRAN

Washington, 4 (5 t).—Los Estados Unidos están procediendo a la retirada de sus tropas del Irán, a pesar de que los soviets han rechazado la fecha de primero de Enero, que había sido propuesta para la evacuación de todas las tropas, incluso las soviéticas.—Efe.

A PESAR DE LA BOMBA ATOMICA

En España, como en los demás países, continúa la organización de la defensa pasiva

Manifestaciones del general García de Pruneda

Barcelona, 4.—El jefe de la Defensa Pasiva, general don Salvador García Pruneda, ha hecho unas manifestaciones en las que ha dicho que se ha emprendido el estudio de la organización en todos los órdenes, incluso la evacuación de la población civil inerte, o sea de quienes pueden ser apartados de una ciudad sin que se perturbe la vida. En lo que concierne a los refugios, se han catalogado los que ya se hallan construidos, y dicha organización se preocupa de la lucha contra los incendios. Por cierto que es obligación de los Ayuntamientos, como ordena la nueva ley de Administración local, intensificar la lucha contra los incendios y las prácticas de la defensa pasiva.

Siguió diciendo que ya existe un Cuerpo de Defensa Pasiva compuesto por voluntarios de más de treinta y cinco años, para que no sean movilizados en tiempos de guerra, habiendo conseguido que en la última movilización no fueran al servicio los bomberos profesionales.

Se le preguntó si tal propósito resultaba práctico después del descubrimiento de la bomba atómica, y contestó: «Debo decir que no obstante la aparición de la bomba atómica, todos los países se preocupan de la defensa de las poblaciones civiles ante los nuevos medios de ataque, Inglaterra ha modificado su ley de defensa anterior. Norteamérica ha creado una comisión en igual sentido. Los efectos de las bombas atómicas se han exagerado un poco. Tengo informaciones directas de Norteamérica y parece que los efectos de las mismas son enormes. En el Japón, según fotografías que poseo, los edificios de hierro y hormigón han resistido bien. Hay que tener en cuenta que los japoneses construyen con materias ligeras, empleando madera».

y papel. He leído en la «Gaceta de Zurich» un artículo procedente de la Prensa inglesa, de una personalidad norteamericana, que asegura que si la bomba atómica hubiese caído en Chicago o Hamburgo, los efectos no hubiesen sido de pánico. Por consiguiente—terminó diciendo el general García de Pruneda—, cuando apareció el primer explosivo, se creyó que era la destrucción del mundo y, sin embargo...—Logos.

En Nuremberg inicia su informe el fiscal de Inglaterra

Versa sobre la violación en masa de los tratados internacionales por Alemania

La esposa de Himmler ha sido detenida

Nuremberg, 4 (5 t).—La esposa de Heinrich Himmler, jefe que fué de la Gestapo alemana y que puso fin a su vida ingiriendo un veneno, se encuentra detenida en la prisión de Nuremberg. Es posible que sea requerida como testigo ante el Tribunal que actúa en dicha ciudad, si se descubre una interesante información acerca de la actividad de su esposo y personal a sus órdenes. Si la organización se declara como un instrumento criminal, todo individuo que haya pertenecido a ella podría ser juzgado, si

la acusación así lo estimase.

La señora de Himmler goza de buena salud y parece estar bastante afectada por la muerte de su esposo, a quien describe como un buen padre y marido, a pesar de lo que el mundo piensa de él. Ha añadido que conocía poco de lo relacionado con la vida política de su esposo, pues éste frecuentemente desaparecía de su hogar y permanecía mucho tiempo sin darle ninguna explicación de estas ausencias.—Efe.

Da muerte a un oso de sesenta kilos

Lérida, 4.—Un oso de sesenta kilos de peso ha sido muerto por un vecino de Lladore, llamado Florencio Llanos Cortés.—Logos.

“LAS TROPAS BRITANICAS DEL RHIN DEBEN MANTENERSE ALERTA”

Dos soldados han sido asesinados

PELIGRO PARA EL PERSONAL AISLADO

Londres, 4 (5 t).—El Cuartel general del Ejército británico del Rin ha advertido a las tropas británicas que se mantengan alerta contra cualquier ataque alemán, debido al asesinato de dos soldados británicos y al atentado contra otro, que ha resultado herido en la zona de ocupación británica. En la advertencia se declara que durante el invierno las condiciones de vida para los alemanes se agravarán seguramente en lo que se relaciona con la alimentación. Es poco probable que se ataque directamente a los cuarteles, por lo que el mayor peligro se cifra en los ataques contra el personal aislado, bien a pie o en vehículos, particularmente una vez anochecido. La Agencia Reuter, que facilita la anterior noticia, añade que un soldado británico resultó muerto y otro herido cerca del cuartel de la Comisión británica de control, en Bunde, y al mismo tiempo el cuerpo de otro soldado fué recogido en un suburbio de Colonia.—Efe.

INICIA SU INFORME EL FISCAL BRITANICO

Nuremberg, 4 (5 t).—En la sesión de la vista del proceso contra los veinte acusados nazis de crímenes de guerra correspondiente a la mañana de hoy, inició su informe el fiscal británico, sir David Hartley Shawcross, sobre el cargo número dos del proceso que acusa al régimen de Hitler de violación en masa de los Tratados internacionales como una parte de su programa con vistas al dominio mundial.

En medio de una gran expectación, Shawcross comenzó a hablar despacio y reflexionando mucho lo que decía. Todos los acusados escuchaban atentamente las palabras que iba pronunciando este fiscal, incluso Rudolf Hess, que, en los primeros momentos, parecía bastante interesado, pero poco después se echó hacia atrás en su asiento y comenzó a leer. Asisten todos los fiscales, y la tribuna de la Prensa está totalmente ocupada por los corresponsales y enviados especiales. De todos los acusados, el que parece prestar más atención es Goering.

“LA GUERRA DE AGRESION, CRIMEN INTERNACIONAL”

El fiscal británico dice: La guerra de agresión nunca puede servir como medio para el arreglo de disputas internacionales y es, por consiguiente, un crimen internacio-

Brillante conmemoración de la festividad de la Patrona del Arma de Artillería

En Madrid, varios ministros asistieron a la misa celebrada en la iglesia de Santa Bárbara

La hija del Caudillo asistió en Toledo a la que ofició el arzobispo primado

Toledo, 4.—La Fábrica Nacional de Armas ha celebrado hoy la festividad de Santa Bárbara, Patrona de la Artillería, con una misa solemne que tuvo lugar esta mañana en el templo de San Ildefonso. Ofició de pontifical el arzobispo primado, doctor Plá y Deniel.

Asistieron la hija de S. E. el Jefe del Estado, señorita Carmen Franco Polo; el subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga; el jefe del Estado Mayor de la Armada, almirante Arriaga; segundo jefe del Estado Mayor Central, general Barroso; director general de Industria y Material, general Izquierdo; segundo

jefe, general Menéndez; generales Rivera, Sobreviela, Reus, Vela, Jiménez y Aranguren y otras personalidades. También asistieron el Ayuntamiento de Toledo, bajo mazas, y autoridades y jerarquías provinciales.

El doctor Plá y Deniel revistió a una compañía de la Escuela de Aprendices, acompañado del director de la Fábrica. Antes de entrar en el templo, la esposa del director ofreció un ramo de flores a la señorita Carmen Franco.

El templo ofrecía un aspecto deslumbrador por su belleza plástica y especial ornamentación. En el presbiterio figuraba un pórtico de diez metros de alto, formado por dos basamentos similares de piedra y cuatro cañones de bronce de cinco metros de altura. Predicó el magistral de la Catedral, don Filiberto Díez Pardo. Terminada la ceremonia religiosa, y en una tribuna levantada en la plaza del Padre Juan de Mariana, el alcalde de la ciudad ofreció el título de hijo adoptivo de Toledo, al coronel director de la Fábrica Nacional de Armas, don Juan Más. Ambos pronunciaron unas palabras alusivas al acto. Posteriormente desfilaron entre las tribunas los alumnos de la Escuela de Aprendices. Las autoridades y jerarquías se reunieron después en una comida, que fué presidida por el arzobispo, doctor Plá y Deniel.

OBSEQUIO A CARMEN FRANCO

Toledo, 4.—En el acto celebrado esta mañana en la plaza del Padre Juan de Mariana, el coronel director de la Fábrica Nacional de Armas ofreció a la hija del Caudillo, señorita Carmen Polo, una ánfora damasquinada, fabricada en los talleres, y después pronunció unas palabras de adhesión inquebrantable de la fábrica al Caudillo. También ofreció a la Casa de Socorro de Toledo unas cajas de instrumental quirúrgico, construido en la fábrica dentro del plan de

Se cree que De Gasperi podrá formar Gobierno en Italia

Roma, 4 (5 t).—El partido liberal ha aceptado, después de once días de forcejeos, a las tres de la madrugada de anoche, que el ministerio del Interior sea desempeñado por un socialista, lo que asegura el éxito de De Gasperi en sus gestiones para formar Gobierno.

MEJORA LA SITUACION POLITICA EN EGIPTO

El Cairo, 4 (5 t).—La situación política en Egipto es considerada como definitivamente mejor, y no se considera probable que la dimisión del Gobierno de Nokrashy se lleve a cabo.—Efe.

LOS QUE PROVOQUEN DISTURBIOS EN TRIPOLITANIA SERAN TRATADOS SEVERAMENTE

El Cairo, 4 (5 t).—Todos cuantos elementos se dediquen en Tripolitania a provocar disturbios serán tratados severamente, según ha advertido el general sir Bernard Pugel, jefe supremo de las fuerzas aliadas en el Oriente Medio. Pugel ha formulado un llamamiento a los tripolitanos para que continúen sus relaciones amistosas del período de guerra con el Ejército británico, cuyo deber es mantener el orden y hacer cumplir la ley.—Efe.

Venta en pública subasta de efectos del consulado alemán en Tánger

Tánger, 4.—En la sala de ventas del Tribunal Mixto, se ha efectuado la pública subasta de dos automóviles, numerosos muebles de oficina y otros muebles y objetos procedentes del Consulado alemán de Tánger, que fueron incautados por los Gobiernos aliados. La venta se ha efectuado con la autorización de los Gobiernos de las Naciones Unidas.—Logos.

Un huracán y un movimiento sísmico submarino en la India

Karachi (India), 4 (5 t).—Cuatro mil personas han resultado muertas, cuarenta mil se han quedado sin hogar y varias aldeas han sido arrasadas como resultado de un huracán desencadenado el 28 de Noviembre sobre la costa al Noroeste de Karachi y a consecuencia de un movimiento sísmico submarino. No se tiene aún confirmación oficial de dichas cifras.—Efe.

TENDENCIA DE MEJORA EN LA FABRICACION DENEUMATICOS EN ESPAÑA

Empiezan a llegar contingentes de caucho

Podríamos llegar a la venta libre de neumáticos para coches ligeros

Barcelona, 4.—Se encuentra en esta ciudad el delegado del Gobierno para la ordenación del transporte, don José Peñaranda, quien ha dicho que su viaje tiene por objeto inspeccionar y ver cómo funcionan los transportes ferroviarios y comprobar el estado y eficacia de los neumáticos en lo que se refiere a la fabricación de los mismos. Puso de relieve que el momento actual es difícil por la escasez de carbón y como consecuencia de la falta de material de tracción. A continuación dijo:

—En cuanto a los neumáticos, parece que existe una tendencia de mejoría, por empezar a llegar los contingentes de caucho procedentes de Inglaterra que corresponden al año 1945.

—Al año 1945 y a fin de año, arguyó el periodista.

—Sí, al año 1945, pues todavía no había llegado ninguna partida. Se espera que con la utilización rápida de los desperdicios, si es que tenemos la suerte de contar con energía eléctrica, se podrá dejar en libertad la venta de neumáticos de coches ligeros.

El informador preguntó:

—¿Y de la gasolina?

A lo que el interpelado contestó:

—¿No cree usted que para andar es preciso estar bien calzado?—Logos.

ULTIMA HORA

El nuevo embajador español en La Haya presenta sus credenciales

La Reina Guillermina le concedió audiencia particular después de la ceremonia

La Haya, 4 (7 t).—Ha presentado sus cartas credenciales el ministro plenipotenciario y embajador extraordinario de España don José Ruiz de Arenas, duque de Sanlúcar, que fué recibido por S. M. la Reina Guillermina en el Palacio Real. Terminada la ceremonia oficial, la Reina concedió audiencia particular al nuevo ministro, primero que España acredita ante esta Corte después de la guerra.—Efe.

CONTINUAN EN BILBAO LAS RESTRICCIONES DE ENERGIA ELECTRICA

Bilbao, 4.—Debido a que no se ha producido variación notable en el régimen de escasez de lluvias que viene sufriendo esta región, las restricciones de energía eléctrica continúan con la misma intensidad. Las industrias sólo están autorizadas para trabajar dos días por semana.—Logos.

EN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DEL BRASIL, DUTRA PARECE TRIUNFAR

Río de Janeiro, 4 (5 t).—Los resultados de las elecciones brasileñas, a las 2,30 de la madrugada pasada, arrojan los siguientes datos en la capital: Dutra, 47.120 votos; Gomes, 26.629, y Fiuzza, 17.838. En San Pablo, estos mismos candidatos obtuvieron, respectivamente, a la misma hora, 31.298, 15.187 y 12.135 votos.

Buena impresión en los EE. UU.

Washington, 4 (5 t).—En los círculos oficiales y políticos de esta capital ha causado excelente impresión la forma en que los brasileños han celebrado sus primeras elecciones desde hace quince años. En dichas esferas se dice que lo importante no es, desde el punto de vista político, que resulte victorioso un determinado candidato, sino que una de las grandes naciones americanas haya vuelto al sistema democrático con tal serenidad, a juzgar por las referencias aquí recibidas.—Efe.

SALE PARA WASHINGTON EL EMBAJADOR ESPAÑOL

Madrid, 4.—El embajador de España en Washington ha salido esta mañana en el avión correo con dirección a Lisboa, donde continuará su viaje a los Estados Unidos.—Logos.

Cortes Españolas

Reunión del pleno de la Comisión de Presupuestos

Diversos proyectos de Ley

Madrid, 4.—Bajo la presidencia del señor Camacho se ha reunido el pleno de la Comisión de Presupuestos, dictaminando sobre los siguientes proyectos de ley: fijación de plantillas en los Cuerpos facultativos de ayudantes de Estadística; gratificación a los consejeros permanentes, secretarios y Cuerpo técnico administrativo del Consejo de Estado y diversos suplementos y créditos extraordinarios a los presupuestos generales del Estado. En la presidencia de las Cortes se han recibido, enviados por los respectivos ministerios, los siguientes proyectos de ley, que se publicarán en el próximo número del «Boletín de las Cortes»:

Autorizando al Gobierno para celebrar el oportuno contrato con la Compañía Telefónica nacional de España sobre participación del Estado en los rendimientos de la misma; reorganización de servicios en el ministerio de Asuntos Exteriores; organización de la estadística oficial y creación del Instituto Nacional; modificación de plantillas en el Cuerpo de Inspectores y Magistrados de la Dirección de Trabajo; modificación de plantillas en los peritos electricistas al servicio de Hacienda.—Logos.